Литературно-музыкальный салон «Волшебница-зима».
ЦЕЛЬ: формирование и развитие эстетического восприятия.

ЗАДАЧИ: 1) Знакомство с произведениями литературы, живописи и музыки;

                  2)Развитие речи и воображения.
Дети заранее готовят наизусть стихотворения о зиме русских классиков, которые в течение вечера читают. 

ХОД МЕРОПРИЯТИЯ:

(видеоряд с картинами художников, фоном звучит музыка Чайковского П. И. «Времена года» Декабрь, Январь, Февраль)

ВЕДУЩИЙ: 

Вот север, тучи нагоняя,

Дохнул, завыл — и вот сама

Идет волшебница зима.

Пришла, рассыпалась; клоками

Повисла на суках дубов;

Легла волнистыми коврами

Среди полей, вокруг холмов;

Брега с недвижною рекою

Сравняла пухлой пеленою;

Блеснул мороз. И рады мы

Проказам матушки зимы.

ЧИТАЮТ ДЕТИ (2 стихотворения)

ВЕДУЩИЙ: А теперь предлагаю разделиться на три команды. Каждая команда придумывает себе название, связанное с темой нашего салона. 

После того, как команды сформированы, и названия придуманы, команды выполняют задания ведущего. По итогам каждого задания победившая команда получает снежинку. В итоге побеждает команда, у которой больше снежинок.

ЗАДАНИЕ ПЕРВОЕ: Каждой команде нужно придумать как можно больше ассоциаций с зимними праздниками, одна команда придумывает ассоциации на один праздник (Новый год, Рождество, Крещение, Масленица и т.д.)

ЗАДАНИЕ ВТОРОЕ: «Зимние скульптуры». Из пластилина предлагается создать новогодние скульптуры.

ДЕТИ ЧИТАЮТ СТИХИ (3 стихотворения).

ЗАДАНИЕ ТРЕТЬЕ: «Живые скульптуры». Команда должна придумать и показать скульптуру, связанную с зимней тематикой.

ЗАДАНИЕ ЧЕТВЁРТОЕ: «Умный снежок». Ведущий кидает командам по очереди снежок, при этом говоря прилагательное или глагол (с зимней тематикой), дети подбирают антоним и кидают мяч ведущему.

ДЕТИ ЧИТАЮТ СТИХИ (2 стихотворения)

ЗАДАНИЕ ПЯТОЕ: «Одно и то же» Ведущий говорит слово с зимней тематикой. Команды пишут на листочках синонимы к этому слову. Команда, написавшая больше синонимов, получает снежинку.

ЗАДАНИЕ ШЕСТОЕ: «Морозное буриме». Одна команда говорит слово (с зимней тематикой), вторая придумывает рифму. Когда готовы две пары рифм, команды сочиняют свои стихотворения. Потом читают, жюри выбирает лучшее.

ЗАДАНИЕ СЕДЬМОЕ: «Снежные синквейны». Каждая команда выбирает любое «зимнее» существительное, с которым потом придумывает синквейн. (Синквейн – это стихотворение из пяти строк. Структура синквейна: в первой строке заявляется сама тема или предмет (1 слово); во второй строке даётся описание темы (2 прилагательных или причастия); в третьей строке - 3 глагола, характеризующие действия предмета или темы; в четвёртой строке - фраза, выражающая основную мысль по теме или отношение к теме (4 слова); в пятой строке - синоним, обобщающий или расширяющий смысл темы (1 слово)). Жюри выбирает лучший синквейн.

ДЕТИ ЧИТАЮТ СТИХИ (2 стихотворения). 
Жюри подводит итоги.

Приложения: 1) Аудиофайлы тематической подборки «Зима»

                           2) Презентация «Зимние картины»

Источники:
 http://www.vampodarok.com/play.php?name=29&page=2

